

# 省重点项目建设全线发力 逾百个项目完成年度投资计划

本报海口12月7日讯（记者梁振君 通讯员许译文）记者今天从省发改委了解到，临近年末，省重点项目建设持续全线发力，纷纷为完成年度投资计划冲刺。

截至目前，海棠湾国际购物中心项目、海口观澜湖项目、300万吨LNG站线项目、海南原油商业储备基地项目等逾百个项目已完成年度投资计划，逾140个项目处于主体施工阶段。

“西南部电厂项目开建以来，为早日实现项目投产发电，公司组织桩基施

工单位24小时作业，工程部全体人员24小时倒班跟踪作业，全体人员与时间赛跑。”国电集团公司海南分公司党组书记、副总经理陈大兵说。

据了解，2014年安排省重点项目395个，年度投资1721亿元。

逾140个项目处于主体施工阶段，包括昌江核电、海口观澜湖、海口万特制药二期工程、凤凰岛整体开发项目等。

此外，2014年城镇保障性住房新开工项目、三亚海棠湾复星亚特兰蒂斯项目、亚龙湾旅游文化综合体项目、海棠

湾新田园城农业综合开发项目、海航737NG飞机翼梢改造及机载APU替代项目、三亚市妇幼保健院整体搬迁建设项目、海口红旗镇城镇化建设项目、海口玉龙泉湿地公园生态修复项目、昌江风情小镇建设项目等多个项目新开工建设。

部分重大项目的前期工作取得一定进展。博鳌机场具备开工条件，征地工作已基本完成；红岭灌区可研报告通过国家发改委批复，计划年内开建；南渡江引水工程获国家立项；我省高速公路列入国家公路网规划。

## 多个项目建成投产或进入收尾阶段

中石化海南原油商业储备基地投入试运行

洋浦大桥正式建成通车

中海油精细化工项目二期工程管道铺设已完成，进入收尾阶段

300万吨LNG工程、棋子湾旅游度假区基础设施一期工程已竣工

西部中心医院建设项目已试开业

海棠湾理文索菲特度假酒店、三亚湾红树林度假会展酒店、和合大酒店、三亚中铁悦豪项目、海棠湾国际购物中心、龙沐海滨度假酒店、清水湾威斯汀度假酒店、三亚香格里拉大酒店等酒店主体结构已完工，进入收尾阶段



制图/张昕

陈海波出访  
新加坡澳大利亚归来

本报讯 省人大常委会副主任陈海波应邀出访新加坡、澳大利亚，于12月7日结束访问返琼。（鲍讯）

**铺前大桥具备开工条件**  
概算总投资约26.69亿元

本报海口12月7日讯（记者梁振君 通讯员许译文）记者今天从省发改委获悉，概算总投资额约26.69亿元的铺前大桥前期工作已基本完成，具备开工条件。

铺前大桥全长5.6公里，项目起点位于文昌市铺前镇后沟村，接在建的文昌市滨海旅游公路，途经三榜村、北港岛，终点位于海口市演丰镇塔市附近，接海口市规划的江东大道二期。项目由主桥、跨断裂带引桥、东西两侧引桥、两岸连接线、涵洞、通道组成，将配套建设交通工程、景观工程及水域配套工程等。项目采用双向6车道一级公路标准建设，设计速度80公里/小时。项目建成后，有助于密切海口、文昌两地经济联系，为琼北经济发展注入活力。

**我省举行“社会心理学研究”专题讲座**

本报海口12月7日讯（记者金昌波）海南“社会心理学研究”专题讲座昨日在省委党校大礼堂进行。讲座邀请了全国政协委员、国务院特殊津贴专家、南开大学教授乐国安到场授课，吸引来自海南大学、海南师范大学、海南医学院、海南高级技师学院等大中专院校教师及部分企业负责人共200多人参加了讲座。

据悉，这次讲座由南开大学海南教学中心主办，课程以“培养最称职的老师”为主旨，围绕社会心理学在教学、管理工作中的应用等进行了深入浅出的讲授，风趣幽默、浅显易懂的授课方式获得参加讲座的来宾一致称赞。

**我省成立房地产中介行业协会**

本报海口12月7日讯（记者张中宝）我省房地产中介行业长期缺乏监管，相关法律法规不健全，行业秩序混乱，消费者和从业人员的利益无法得到保障。随着今天海南省房地产中介行业协会的成立，目前散乱的房地产中介行业有了自己的“家”，整个行业将得到有效监管和规范。

在今天该协会成立大会暨第一次代表大会上，选举产生了协会领导班子，录德地产邱廷录当选协会会长。整个行业签订了海南房地产中介行业自律公约，共同约定自觉维护行业利益与形象、不采用非正当手段进行行业内竞争、不做虚假承诺及有违职业操守和道德的行为、提高从业人员业务素养等内容。

据了解，目前在工商部门注册的中介公司有1300多家，但正常开展业务的只有200家左右，而如果加上小“作坊式”中介机构，仍有500家以上。

## 公 告

为进一步规范我省税收秩序，共建和谐税收，海南省地方税务局欢迎社会各界对税收违法行为进行检举。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：6696110；或12366转2号键。

举报网址：<http://www.tax.hainan.gov.cn>

举报受理部门地址：海口市城西路18号地税大厦4楼409房

海南省地方税务局

主编：张成林 美编：张昕

## 专题

物和禁用物质，超量使用限量物质；  
(三十)以专家咨询、专题讲座、义诊等形式夸大宣传保健食品的功能；  
(三十一)医疗机构重复使用一次性使用的注射器、输液器等医疗器械；  
(三十二)经营、使用无合格证明的、失效的、淘汰的医疗器械。

三、以上行为是危害食品药品安全和公众健康的违法犯罪行为，一旦查实将会受到行政处罚甚至被追究刑事责任，面临被判刑坐牢，造成特别严重后果的将会被判处死刑。

四、全省食品药品监督管理局将改变过去“罚款按下限的多、按上限的少，罚款多、吊销许可证的少、行政处罚的多、追究刑事责任的少”的做法，对上述行为“零容忍”、严惩重罚，该罚款的一律按上限处罚，该吊销许可证的一律吊销许可证，该追究刑事责任的一律从速移送司法机关。

五、欢迎和鼓励公众举报食品药品安全领域的违法犯罪行为。对举报属实的，将给予最高50万元奖励，并严格为举报人保密，保证举报人合法权益。投诉举报电话：12331。

特此公告。

海南省食品药品监督管理局  
2014年9月29日

## 省重点项目建设全线发力

# 逾百个项目完成年度投资计划

## 省农业厅联合海南日报社帮扶白沙地质村，成立野羊养殖专业合作社 合作社+贫困户 增收路上“喜养羊”

本报讯（记者徐一蔓 特约记者陈志强）12月4日上午11时，白沙黎族自治县地质村村口，村民们在一棵百年老榕树下，兴高采烈地点燃长长的鞭炮，庆祝野羊养殖专业合作社挂牌。

这是省农业厅和海南日报社联手帮扶的项目，该村134户贫困村民迎来了脱贫致富的新契机。

据省农业厅工会主席肖峭介绍，接到省扶贫办下达的2014年扶贫任务后，省农业厅、海南日报社积极响应，共派出3名干部到白沙邦溪镇地质村驻

点帮扶。经过前期调查研究，两家单位确定了通过养殖黑山羊帮助当地农民增收的扶贫工作方案，并组织了30户骨干农民成立白沙神鳌岭野羊养殖专业合作社。

地质村位于邦溪镇西部，全村共303户、1377人，其中贫困户134户，贫困人口545人，占该村总人口的39%。

村民的主要经济来源是种植橡胶、甘蔗、木薯等。近年来，这三类传统经济作物市场不景气，村民收入减少。该村人均年收入在邦溪镇6个村委会中排

名垫底。

省农业厅副厅长周燕华介绍说：“通过调研，我们决定改变传统的扶贫模式，开展精准扶贫，加快地质村的农业产业结构调整，通过‘农民专业合作社+贫困户’的合作经营模式，以点带面，逐渐将当地的野羊养殖产业做大做强，带动农民脱贫致富。”

据介绍，黑山羊繁殖项目将分二期建设，共投入170余万元帮助合作社购买羊羔，计划建设羊舍600平方米，优先发展母羊繁育栏舍，新增母羊400

头，牧草种植50亩，力争贫困户家家户户都能养上羊。

肖峭介绍，每个社员负责带动至少2个贫困户，每个贫困户每年认领2头小羊羔并负责饲养，合作社提供技术支持，羊羔达到30斤以上时由合作社负责收购，保守估计每个贫困户可实现年增收2000元以上。预计2015年底，可使地质村脱贫。

当天上午，省农业厅还专门邀请了省农科院、省畜牧技术推广站的两名专家到邦溪镇举办养羊培训班。

## 学手语 为助残

海大爱心协会多年来组织学生课余时间帮助聋哑人解决困难

12月6日晚，一名海口市聋哑协会的聋哑教师郑良端（左）在一名爱心协会女同学的口语帮助下，向在座的学生授手语。

据介绍，当晚海南大学两个校区300多名各年级学生，同时利用业余时间学习手语，这一常规活动每周一次，已接力坚持了18年。海大爱心协会组织同学们利用所学的手语，在课余时间定期到儿童福利院、敬老院等与聋哑人交朋友，帮助残疾人解决一些生活、学习等困难，在社会实践中磨练自己。

本报记者 苏晓杰 通讯员 滕连 摄

## 法律援助范围更广、门槛更低、举措更便民

# 保亭：免费为困难群众打官司

援助新规定。截至11月20日，全县共受理法律援助案件223件，受援人数223人，挽回经济损失140多万元。

据了解，为普惠更多困难群众，县政府发文确定，以当年城镇最低月工资标准为该县法律援助经济困难标准，降低了法律援助的门槛，并明确了由申请人住所地或者经常居住地（居住1年以上）的乡镇人民政府、农场、村民委员会、居民委员会出具证明。对农民工因人身损害请求赔偿的案件，残疾人、义务兵、未成年人、老年人等4类人群申请的事项在法律援助事项范围内的，均

可直接提供法律援助，无需再审查其经济状况。

同时，保亭还将因婚姻家庭、继承而产生纠纷的所有涉及人身损害请求赔偿的案件都纳入了法律援助事项范围，并对毁坏农林作物造成损失请求赔偿的和因销售假种子、假农药等坑农事件产生纠纷的案件给予法律援助，以进一步保护农民在农业生产活动中的合法权益，扩大了法律援助覆盖面。

为方便村（居）民，该县以各村委会（居）民委员会为据点，设立法律援助联络点，村委会（居）民委员会的主任

为联络员，在联络点放置申请法律援助的相关表格，方便需要法律援助的村（居）民就近领取表格，畅通了法律援助的申请渠道。

保亭还依托县政务服务大厅窗口，完善法律援助便民服务窗口建设。

县司法局局长王雄说，凡是符合条件的困难群众申请法律援助打官司，不用自己花一分钱，整个费用由政府买单。今年全县法律援助事项范围大，覆盖面广，既保障了经济困难的群众获得必要的法律援助，又进一步规范和促进了法律援助工作。

## 海南省食品药品监督管理局

# 关于严厉打击制售有害和假劣食品、药品、保健食品、化妆品及医疗器械违法行为的公告

为了杜绝生产销售有害和假劣食品、药品、保健食品、化妆品及医疗器械违法行为，确保广大人民群众饮食用药安全，维护国际旅游岛的良好形象，我省将持续开展严厉打击制售有害和假劣食品、药品、保健食品、化妆品及医疗器械违法行为的专项行动。现将有关事项公告如下：

（十）在散装劣质油中添加香精冒充优

质食用油；

（十一）用非食用染色剂给食品染色；

（十二）在火锅底料、麻辣烫中添加罂粟壳；

（十三）在鱼类运输和经营过程中添加孔雀石绿；

（十四）用工业盐加工盐焗鸡、蛋；

（十五）在加工腐竹、豆腐中添加碱性

嫩黄、工业片碱、硼酸、硼砂；

（十六）在腌制蔬菜中添加工业氯化镁、硫酸铜；

（十七）在加工凉粉、椰果等食品中添

加工业片碱；

（十八）用工业硫磺熏制各类食品；

（十九）在蜂蜜中添加氯霉素；

（二十）无许可证生产、经营预包装食

品、药品、保健食品、化妆品和医疗器械；

（二十一）未经批准擅自更改配方和工

艺生产药品、保健食品；

（二十二）使用化工原料生产药品；

（二十三）生产、销售国家已明令禁止

生产、销售的药品；

（二十四）用掺杂、掺假及不合格中

药材生产中药饮片、中成药，在中成药中添加

化学药物；

（二十五）假冒其他企业名称或批准文

号生产药品、保健食品、化妆品和医疗器械；

（二十六）销售假冒、劣质和走私进口的

食品、药品、保健食品、化妆品和医疗器械；

（二十七）销售过期或更改有效期（保

质期）、批号的食品、药品、保健食品、化妆

品和医疗器械；

（二十八）在保健食品中添加减肥、缓

解疲劳、降血糖、改善睡眠等化学药物；

（二十九）在化妆品中非法添加化学药